

脱贫攻坚进行时

蟒川镇

学习产业真本领 谋划扶贫新路径

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）为进一步开阔思路、解放思想，加快产业扶贫步伐，3月26日，蟒川镇6个贫困村驻村工作队、村支部书记一行到温泉镇、焦村镇参观考察，学习扶贫产业发展先进经验。

考察组在两地现场观摩，听取相关负责人、技术人员介绍。3月中旬，蟒川镇就已召开两次产业扶贫专题研讨会。镇负责人着重强调，产业发展是支撑脱贫的主要力量，是贫困群众脱贫致富的长久抓手。全镇各贫困村要坚定不移抓好特色产业，将本村产业发展摆在更加突出的位置，为

群众脱贫致富提供不竭动力。要紧扣精准扶贫这条主线，认真做好传统产业转型升级、结构调整，为打赢脱贫攻坚战夯实产业基础，使群众早日实现脱贫走上致富路。

考察结束后已将近中午一点，考察组人员简单就餐后，又围绕学习的所思所感进行座谈，结合本村实际谋划下一步产业扶贫新路径。初步形成了以香菇大棚种植为主的脱贫产业新路，其中庙前村计划发展香菇大棚11个，寺上村、牛角岭村、郝沟村、杨沟村在原有产业项目基础上，再根据各村情况发展香菇大棚。

审计局

“主题党日+”活动助力精准扶贫

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓志）为进一步规范党内组织生活，扎实做好党员经常性教育工作，加大对帮扶村的帮扶力度，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，深入开展党员培训教育管理，促进党员间学习和交流，3月25日，市审计局组织机关第一支部党员志

愿者来到帮扶村——焦村镇东沟村开展主题党日活动。

在东沟村党员活动室，机关第一支部全体党员志愿者集体奏唱国歌，重温入党誓词，并上了一堂形象生动接地气的专题党课。大家听课全神贯注、细致认真，学习氛围浓厚。走访活动中，该局志愿者来到贫困户张石见家里，详细询

问了张石见一家人的生产生活情况，与张石见的母亲亲切交流，了解她的身体状况，叮嘱她天气渐暖，多晒太阳，注意身体；鼓励张石见树立生活信心，有什么困难及时向驻村工作队反映，努力培养两个孩子长大成才。随后，党员志愿者们在其家中劈柴扫地，干得热火朝天。

该局机关第一党支部通过组织此次主题党日活动，紧密联系帮扶工作实际，强化了活动的实效性，提升了党员的责任感和使命感，得到了帮扶贫困户的一致好评。干部职工纷纷表示，今后将继续积极参与支部“主题党日+”活动，把党员作用发挥在平时、表现在日常，以实际行动助推脱贫攻坚。

「牛皮癣」随意长 城管局露头就打

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 霍飞龙）店铺转让、维修家电办证、开锁……这些随意“长”在市区公共场所的“牛皮癣”，让很多市民既烦心又无奈。对此，近日，市城管局综合执法一大队闻风而动，露头就打，有效遏制了这种现象的滋生蔓延。

近年来，我市先后经历了“国家卫生城市创建”“百城提质建设工程”和“全国文明城市创建”等重要工作，居民生活环境得到显著提升，“牛皮癣”这一不文明现象得到明显遏制。然而近来，在市区公交站亭、电线杆、果皮箱等公共设施上，非法张贴、涂写“牛皮癣”现象“死灰复燃”。不久前，不少市民突然发现，在市区许多公共设施上冒出了“旺铺出售”字样的小广告，破坏了我国创建全国文明城市所取得的成绩。

针对这一情况，该大队立即组织人员对小广告张贴数量、地点进行详细排查取证。由于不法分子有较强反侦查意识，给前期调查带来一定困难。执法人员几经周折，多番查证，3月20日，该企业负责人终于在执法人员强有力的证据面前承认了自身的违法行为。

据执法人员介绍，由于张贴“牛皮癣”违法成本低、取证处罚难等主因，非法张贴散发小广告的行为流动性、随机性强，城管较难“抓现行”，也难以处罚。而不少小广告涉及诈骗、非法经营、非法行医等，必须依靠公安、市场监管、卫生监督等部门力量联合执法、铲除窝点，从源头上解决问题。今后，市城管部门将加强巡查次数，及时发现、从严查处，对屡教不改的商家进行罚款处理。

执法人员提醒：各街道、居民小区均设有广告信息宣传栏，供有需要的市民朋友发布广告信息，如有其他宣传行为，请到市民之家城管局窗口进行审批，严禁未经审批的擅自宣传行为发生。

●“今日我当班”系列报道之三

奔跑在法治路上的追梦律师邢君利

说到律师，大多数人的印象就是打官司的人：身着律师袍，在法庭上唇枪舌剑、口若悬河。还有人的印象停留在影视剧里：衣着光鲜、生活富足且性格高冷的高收入人群。律师究竟是怎样一个职业？今天，笔者有幸走进我市信访大厅律师值班室，“零距离”接触律师邢君利一天的工作日常，感受律师工作的酸甜苦辣和执着坚守。

3月11日8:30，我们电话联系了市司法局派驻市信访大厅办公室人员，讲明我们在不影响工作的情况下，想采访当天的值班律师，希望能支持我们的工作。

9:00，我们到达市信访大厅值班室，见到了正在翻看、整理卷宗的当班律师——邢君利。

“今天，你这里倒挺清静的！”

“群众遇到问题都能用法律去解决，我们这里清静是好事，这也是我们的目标呢！”邢君利笑着回答了我们的疑问。

谈话间，邢君利接到了两个她正在办理的案件当事人电话，大致是在指导其证

据收集之类的。谈话间，一名40岁左右面色平静的男子，拿着一个档案袋走了过来。他刚坐定，身后陆陆续续跟着进来30多个人，值班室一下子变得拥挤，打破了原来的“清静”。邢君利镇定自若地招呼群众坐下，简单强调了要保持安静，目光落在了拿档案袋的男子身上。

该男子称，2018年，他们40余人在刘某某承包的建筑工程上干水电装修工作，刘某某承诺到年底发放200多万元的工钱，结果却以各种原因推迟发放，想咨询律师寻求法律帮助。

邢君利详细询问了他们是否与建设方和承包方签订有劳务合同或委托书、是否有账务明细或欠条等情况。30余人个个情绪激动，显然是把邢君利当成了“倾诉”对象，现场顿时变得有些混乱。

邢君利依然面带微笑，在认真聆听的同时，解释道：“我很同情你们的遭遇，也很理解你们血汗钱拿不到手的心情。我肯定会尽自己最大努力，帮助你们通过法律渠

道维护权益。这是我的职责！”

最后，邢君利根据实际情况给他们一些法律建议：通过人力资源和社会保障局的劳动监察部门反映问题，寻求协商解决，协调不成的也可以申请劳动仲裁。在证据充足的情况下，可以到法院起诉，通过法院强制执行。对拒不支付或情节较严重的，其将构成拒不支付劳动报酬罪，由公安机关追究其刑事责任。

不知不觉3个小时过去了，已经是上午11:30了。看着30多名咨询者离去的背影，邢君利脸上变得严肃而沉重，她边记录边强笑着说：“看来，我们追逐的法治梦，任重而道远啊！”

14:30，邢君利又开始了她的法律咨询。邢君利律师，我哥哥和别人一起喝酒后，驾车上路发生交通事故，一起喝酒的人有责任吗？

“邢君利律师，我家楼上邻居家的卫生间漏水，把我家房屋墙壁、吊顶和灯具浸泡坏了，楼上邻居不赔偿损失，怎么办？”

“邢君利律师……”一个咨询，一件件纠纷，邢君利都不厌其烦地用法律条和情理解决咨询者的燃眉之急。每天在这不足10平方米的值班室里，用她扎实的法律知识践行着她的法治梦想。问她对工作有什么感想，她说：“能让更多的群众认识到遇到问题找法，解决问题靠法，平时遵纪守法，就是我们的追求。我们累并快乐着。”

小结：2016年，我市启动法律服务依法信访工作；2017年，在全市推行一村一法律顾问制度；2018年，推动公共法律服务体系建设全覆盖。律师作为社会主义法治工作者，作为法律职业共同体的重要组成部分，在以上三项工作中承担着重要的职责，发挥着重要作用。2018年，全市律师共服务市领导接待267余次，服务信访案件132起，化解重大疑难信访案件26起。法律服务信访工作已成为维护地区社会和谐稳定、促进经济社会发展的重要力量。

融媒体中心通讯员 许艳芳

要闻简报

我市“大棚房”问题专项清理整治工作省级验收汇报会召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）3月26日，我市“大棚房”问题专项清理整治工作省级验收汇报会召开。省“大棚房”问题专项清理整治验收组组长、省农业农村厅副厅长谢长伟一行莅汝，听取我市“大棚房”问题专项清理整治行动情况说明。市领导焦慧娟、杜江涛出席汇报会。

我市组织收听收看全省春季森林防火电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）3月26日，我市组织收听收看全省春季森林防火电视电话会议。会议分析了当前全省森林防火形势，进一步安排部署我省春季森林防火工作。副市长焦慧娟在我市分会场收听收看电视电话会议。

学习强国

市残联积极学习成常态

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）为做好“学习强国”学习平台的推广运用，市残联迅速行动，积极部署，认真抓好平台的推广运用，召开学习平台推进会，广泛宣传、指导，要求全体党员、干部、群众下载注册并使用“学习强国”APP，使“学习强国”学习平台成为全体党员干部和群众汲取精神营养的重要途径。同时，每周对学习情况进行通报，并给予了奖惩。

目前，在残联，“你今天学了吗？”成为干群间交流最多的话题。干部职工既能在“学习强国”平台学习党的创新理论知识，也能查阅古籍、图书，真是一机在手，信息全有，每天都充分利用碎片化时间在平台上阅读文章、观看视频、智能答题、专题考试等，并经常在学习群内相互分享学习文章、晒积分。市残联党员干部职工共122人（党员45人）参与学习强国平台，形成了崇尚学习、主动学习、以学促干的良好风气。

市路灯所党员干部劲头高

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 齐彩燕）“不行不行，你那600分不算高，我这就1157分了！哈哈……”一大早就听到市路灯所这两名党员在“炫耀”自己的学习强国积分，爽朗的笑声让大家精神抖擞。

据了解，自“学习强国”平台推广以来，上强国、学时政、看视频、晒积分、比学习成了路灯所全体党员干部的学习新风尚。他们在工作之余掀起了你争我赶的学习热潮，更是养成了学习习惯。

“有了‘学习强国’这个好平台，可以开阔视野，在学习中提高自己的素养，同事之间比比分数，工作的干劲也更加足了。”路灯所的党员们纷纷表示。

汝南街道：“学习强国”成干群“加油站”

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）汝南街道把“学习强国”平台学习作为重要工作来抓，3月26日，街道负责人带领全体班子成员、各村党支部书记到各村逐一听取汇报，分析失分原因，并要求各村强调注册率及学习积分的提高，听取各村党支部书记对“学习强国”下一步的学习打算。街道形成了浓厚的学习氛围，上强国、学时政、看视频、晒“积分”、比学习已成为汝南辖区16个村广大党员干群的工作生活新风尚，加强理论学习的“加油站”。

我市地方志“两全目标”完成情况获省肯定

本报讯（融媒体中心通讯员 毕清海）3月25日，河南省地方志办公室市处处长袁伦中带领省地方志工作“两全目标”督导调研组莅汝，督导调研我市地方志“两全目标”完成情况，对我市相关工作表示肯定。

近年来，我市强化目标意识，提高政治站位，坚持把推进实现“两全目标”作为地方志工作的首要政治任务来抓，切实把思想和行动统一到完成“两全目标”的要求和部署上来。同时，坚持“党委领导、政府主持、地方志工作机构组织实施、社会各界广泛参与”的工作机制，形成了各司其职、各负其责、合力推进的工作格局。

目前，《汝州市志（1989—2000）》已编纂出版，《汝州年鉴》自2012年开始编辑，实现了一年一鉴，连续出版，公开发行，二轮修志工作全面完成。尤其是2018年以来，我市史志工作在做好修史编纂的基础上，创新工作思路，以编纂月报、年鉴、乡镇（街道）志为抓手，先后启动编纂了《出彩汝州》《汝州文物志》《汝州这三年大事记》《汝州记忆（2013—2017）》等反映汝州历史文化和经济社会发展的地情专著，充分发挥了地方志工作在传承中华文明、发掘历史智慧、资政辅治育人方面的独特作用，为加快建设“五个汝州”、打造美丽幸福家园、全面建成小康社会贡献了一份“志”礼。

简讯

◆日前，市农业农村局召开党风廉政建设和反腐败工作会议，总结2018年党风廉政建设和反腐败工作，筛选典型案例进行警示教育，安排部署2019年工作。于俊鸽 董鹏利

◆3月21日，市房地产开发企业座谈会召开。会上，各房地产企业代表总结了2018年以前的房地产运行情况，并分析预测当前及今后的房地产形势，就提升项目品质、促进消费、促进房地产业健康发展作交流发言。陈晶 赵益

◆为切实保障广大公共租赁住房租户的生命财产安全，进一步加强消防安全防范工作，3月25日，市住房保障管理中心有关负责人带队到向阳公共租赁住房安居小区、向阳公共租赁住房安居新区实地开展春季安全生产大检查活动。张锦锦

◆近日，市住建局对我市范围内勘察设计和施工图审查机构及其注册的建造师、结构师、造价工程师等54名专业技术人员信息进行了逐一排查，发现20余名专业技术人员存在社保问题，并要求所属企业在规定的时间内整改。截至目前，相关企业已全部整改到位。牛莉萍 华丽霞